

下沉至乡村一线,广泛嵌入农村生产生活场景 移动支付便民工程建设再提速

我市“移动支付示范镇”建设“版图”再扩容!近日,记者从人民银行江门市中心支行获悉,2022年,我市再添蓬江区杜阮镇、荷塘镇,新会区大鳌镇,开平市三埠街道、水口镇,台山市台城街道,恩平市恩城街道以及鹤山市沙坪街道等“广东省移动支付示范镇”;开平市长沙街道在2021年建设基础上被授予“广东省移动支付精品示范镇”称号。

2020年起,我市大力推进“移动支付示范镇”建设,精心打造移动支付便民工程,有效推动城乡支付服务全面改善。目前,我市共建成15个省级“移动支付示范镇”和1个“精品示范镇”。截至2022年12月末,全市22个已建成及在建“移动支付示范镇”累计交易51.75万笔,金额8998.91万元。

下一步,人民银行江门市中心支行将按照市委市政府关于金融支持全面推进乡村振兴、“百县千镇万村高质量发展工程”的部署,持续增强示范镇的引领效应和辐射带动作用,持续巩固深化示范镇建设成果,抓好“乡镇基层移动支付全覆盖”任务目标落实,提升移动支付赋能农业农村现代化的精准性,推动移动支付服务下沉至乡村一线、广泛嵌入农村生产生活场景,帮扶农业经营主体减负增收。

文/图 江门日报记者 陈倩婷 吕胜根



银行工作人员向商户介绍移动支付相关业务。

移动支付下沉 解锁乡村生活新场景

“买菜、购物、乘车、吃饭,只要用手机扫码就能完成付费,真的很方便。”近日,家住新会区大鳌镇的李艳梅向记者描述了这些年来镇上的变化:随着移动支付应用场景日益增多,人们的消费越来越便捷,农村生活和城市更加接轨了。

据悉,2020年起,在江门市委市政府的大力支持下,人民银行江门市中心支行指导辖内银行及非银行支付机构深入推进“移动支付示范镇”建设,推动移动支付在农村地区普及应用,不断提升金融支持乡村振兴服务质效。

夯实农村移动支付基础设施。依托示范镇建设,带动周边农村地区支付受理环境提档升级及移动支付产品推广应用,全力构建“基础金融不出

村、综合金融不出镇”的农村支付服务新格局。目前,全市示范镇已基本实现特约商户支持条码支付、手机闪付、金融IC卡支付等多类型移动支付服务。台山市台城街道、鹤山市沙坪街道等省级示范镇的移动支付“一码通用”改造率达到100%。

提升移动支付便民服务水平。推动全市示范镇内172个助农取款点叠加移动支付、政务服务、电商驿站、金融宣传等功能,打造“一点多能”的村级基础金融服务站。如农业银行江门市分行惠农通助农取款点在基础金融服务上增加消费、定活互转服务;建设银行江门市分行建设裕农通普惠金融服务点,通过“裕农通”App实现本地医保、社保、电费、党费等费用缴交,为村民提供就近缴费的便利,助力农村基础

金融服务可得性显著提升。

赋能数字乡村建设发展。打造移动支付与智慧交通、智慧医疗、智慧生活深度融合的应用场景,推进移动支付服务覆盖三区四市的公交、停车及医疗机构等场景,为出行提供“一挥即付、轻松乘车”“抬杆即走、自动缴费”等便捷服务,为就医提供在线挂号、缴费、查询报告等“一条龙”服务。

促进乡村基层治理现代化。指导各涉农银行在蓬江区棠下镇及杜阮镇、新会区大鳌镇上线“好乡村”App,支持村委在线上收缴费的基础上,为农村居民参与村活动、会议、维护乡村环境等提供积分获取及现金优惠券兑换等增值服务,在促进村委、居民良性互动的同时带动周边商圈发展。

升级产销平台 促进农村产业提速增效

为更好地助力农民增收,人民银行江门市中心支行深入挖掘涉农支付增值、增效新空间,指导各涉农银行在示范镇内上线云闪付商城、悦农生活等金融电商应用,帮助拓宽农产品销售渠道。目前,全市共搭建金融产业电商平台5个,运用平台组织本地“直播带货”活动,进一步拓宽了农产

品线上销售渠道。

与此同时,人民银行江门市中心支行紧紧围绕乡村振兴战略,深入探索“移动支付+乡村特色旅游”“移动支付+农产品销售”等创新模式。比如,蓬江区荷塘镇为大头菜等当地特色产业经营主体提供集支付、销售、物流为一体的综合服务,有效带动当地特色

农业产业发展;台山市台城街道、恩平市恩城街道结合当地旅游资源打造涵盖食宿出行的移动支付生态圈,助力消费升级;开平市长沙街道与开平市农村农业局加强合作,积极探索移动支付与开平特色农产品融合发展,借助流动宣传车,共同推动搭建“移动支付+农产品”销售场景。

发放惠民补贴 助力消费扩容提质

为提振消费信心,人民银行江门市中心支行扎实推进“我为群众办实事”实践活动,通过发放惠民补贴,促进农村消费扩容提质。

针对广大消费者,去年人民银行江门市中心支行牵头组织“江门市移动支付惠民促消费,助力乡村振兴”专项营销活动,在“移动支付示范镇”推

出“消费立减”优惠,共带动云闪付交易5.44万笔,金额504.17万元;联合江门市商务局等部门开展“乐购侨都 喜迎国庆 乐享优惠”消费券发放活动,叠加政府促消费活动扩大拉动效应。

针对广大农业经营主体,人民银行江门市中心支行积极推动支付惠农

减降费直达乡村,在落实17项支付降费让利政策的基础上,鼓励涉农银行推出特色降费措施,大幅降低涉农支付服务使用成本。截至2023年一季度末,全市累计减免支付手续费6213.85万元,惠及城乡小微企业、个体工商户等23.80万户。

全程数字化运营平台体验大会在江门举行 推动政企数字化转型

江门日报讯(记者/吕胜根)近日,以“智能、协同、高效”为主题的全程数字化运营平台体验大会在江门举行。通过现场演示,让每一位参会者真正感受全程数字化运营带来的变化。

据介绍,活动由腾讯企微、泛微、契约锁联合举办,旨在推动政企数字化转型。为了让政企的更多个性化需求得以实现,泛微、企业微信、契约锁三方联手推出十大数字化应用管理软件,协助政企构建业务、财务、管

理整体运营体系。会上,泛微全程数字化运营平台展示了如何协助政企进行数字化转型并更好落地。该平台帮助组织打造内外协同的统一运营入口,实现所有成员(包括外部用户)、应用和数据的协同运作,从而解决信息孤岛等问题。

活动还特邀江门市威铝铝业董事长陶利华现场分享泛微数字化运营平台为企业带来的改变。

江门中行举办论坛,邀请专家分析当前宏观经济发展趋势 为企业发展打开新思路

江门日报讯(记者/陈倩婷)为助力企业抢抓市场机遇,推动自身高质量发展,5月19日,由中国银行江门分行(简称“江门中行”)主办的“2023年宏观经济发展趋势与二十大后的机遇与挑战”论坛在江门市金凯悦酒店举行。我市80多位企业代表参加。

论坛邀请了知名宏观经济研究专家、中山大学管理学院工商管理硕士、MBA校外导师李泽江进行授课分享。李泽江深入浅出地阐释了在党的二十大胜利召开后,世界宏观经济格局的重大调整和中国在“高质量发展”方面的布局,通过联系实际和案例展示,帮助到场企业更清晰地了解当前宏观经济趋势、党的二十大后的机遇与挑战,打开发展新思路。讲座后,到场企业代表各抒己见,踊跃分享了自己的看法,交流下一阶段企业发展方向。李泽江具体问题进行具体分析,为提问企业家提供新思路。

“江门中行作为江门金融主力军,始终服务于国家经济发展大局,一如既往支持当地实体经济,全力支持市政府‘工业振兴’‘园区再造’战略推进,同时发挥外汇外贸业务专业优势,积极对接当地企业并提供最优质的金融服务,为推动江门市高质量发展贡献更大的力量。”江门中行副行长王翠丽表示。

该行还结合企业各时期的需求,为到场企业介绍建设期、成长期、成熟期的全周期金融产品。

下一阶段,江门中行将继续扎根本土,服务地方,充分发挥国际化、多元化金融平台的优势,展现国有大行担当,为江门市的高质量发展贡献中行力量。



政银合力开展金融知识宣传活动 了解存款保险 防范电信诈骗



活动吸引了不少市民围观。

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷)为进一步提高人民群众对存款保险制度的认识,强化打击电信诈骗力度,推动普惠金融政策落地,5月24日,人民银行江门市中心支行、新会区金融工作局、新会区审计局、新会区委国安办、新会公安分局经侦大队和江门农商银行联合在新会人民会堂举办“赋能金融,助推经济高质量发展”金融知识宣传活动。

本次活动以存款保险、反诈知识、助企纾困和安全支付为核心,通过现场宣讲、现场问答和摆摊答疑等方式,配以精彩纷呈的演唱和魔术表演,向群众和企事业单位传递《存款保险条例》、银行支付和政银企服务的前沿信息,以及远离非法集资和防

范电信诈骗的重要性。现场吸引了不少市民围观。“政府和江门农商银行真为我们这些办厂的着想啊,各方面都考虑得很周到,特别是在保障存款资金安全和防范电信诈骗方面,教了我们很多实用的干货。”刚参加活动咨询的陈小姐表示很满意。

赋能金融,服务社会。金融知识宣传关系着民生百态和企业的发展,更关系着普惠金融工作的落实。江门农商银行相关负责人表示,接下来,江门农商银行将坚守金融工作的政治性和人民性,继续加大金融知识宣传力度,让金融服务惠及广大客户,努力营造安全、有序、和谐的金融环境,助推实体经济高质量发展。

中信银行江门分行与大沙镇低保家庭相约大沙茶山,从茶文化中汲取正能量 结对帮扶 传递温暖

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷)5月21日,一场别开生面的“结对子”帮扶活动在开平市大沙镇·欢乐谷进行——中信银行江门分行党员干部家庭与大沙镇七户低保家庭相约大沙茶山,在采茶、制茶、品茶的过程中感悟茶蕴藏的“廉、美、和、敬”美德,培养积极乐观、自强不息的人生态度,用党建共建凝聚起红色正能量。

大沙镇是开平市最边远的山区、革命老区、水库移民区,又是开平唯一限制工业、保持原生态的乡镇。活动当天,虽然气温高达34℃,但众人的热情丝毫不减。家长和孩子们“大手”拉“小手”,一起背着茶篓穿梭于茶垄之间,认真地按着茶师傅的指导,把采摘下来的鲜嫩茶叶放进茶篓。采茶后,他们在制茶师傅的帮助下,完成了晾青、杀青、炒茶等工序。看着自己亲手采摘的茶叶变成了成品茶,众人感触良多,纷纷表示这是一次难得的实践机会,不仅能深入地了解到中国茶文化,更体会到了茶农的不容易,他们勤奋务实、爱岗敬业的精神值得大家去学习。

活动中,中信银行江门分行党员干



中信银行江门分行工作人员向低保家庭子女赠送慰问金和慰问品。

部和低保家庭群众敞开心扉,互相倾诉生活和工作中的困难。为实现对低保家庭的精准帮扶,该行党委组织各党支部和七户低保家庭开展一对一的“结对子”帮扶,

并值“六一”儿童节到来之际,向低保家庭子女赠送了慰问金和慰问品,鼓励他们认真学习,积极生活。“我从心底里感谢党和中信银行对我们的关心,让人心里特别暖!”接过慰问品,吴妈妈激动地说。“大沙镇虽位于开平偏远山区,但却从来没有远离关怀。”大沙镇副镇长吴顺凤深有感触地说,社会多一份关爱,孩子就多一份信心,希望大沙镇的孩子树立自尊、自爱、自立、自强的精神,把在接收到的爱心和感恩之心转化为学习的动力,奋发图强,学好本领,长大后为国家、为社会出力尽责,将这份爱心和正能量延续下去。

中信银行江门分行副行长肖宁霞表示,履行社会责任,积极践行公益既是中信银行服务社会的重要之举,更是其发展价值的根本体现。中信银行江门分行在侨乡11载砥砺奋进的发展进程中,将企业发展与履行社会责任、热心公益深度融合,持之以恒地用一件件小事、善举践行金融机构的使命担当,用充满温度的行动感恩社会、反哺社会,用担当作为、善行义举交了一份与满公益责任的“中信答卷”。

广发银行数字工会 助力工会管理提质增效

某大型汽车集团工会拥有下属企业269家,系统职工会员12万人,工会活动因形式单一参与度低,活动效果达不到预期。某省卫健委工会会员反映费用申报审批流程长,耗时久,迫切需要提高审批效率……针对企业面临的难题,广发银行数字工会“硬核”助力工会管理提质增效。

广发银行数字工会是基于“互联网+工会业务+普惠职工”一体化深度融合的产品,借助“硬核”科技手段和银行丰富金融资源,打造了涵盖工会管家、职工之家、福利万家、财务管家、餐福家、互助家、运营家七大子品牌系列服务方案,结合专业运营经验和资源整合能力,助力各级工会实现工会管理信息化、会员服务便捷化、职工权益普惠化、财务审计一体化,提升工会管理服务数字化水平。

高效化的工会管理。为各级工会搭建数字工会系统,打通各级工会的会员数据接口,可承担90%的工作,提升200%的效率,助力实现工会管理信息化、移动化、普惠化。多样化的工会活动。整合多方

优势与资源,为工会提供多种类、全流程活动运营管理及服务,支持发布各种类型的活动,系统操作简便,实现工会与会员快速响应式互动。

普惠化的工会福利。基于工会集采制度,规范供应商入驻及商品上架流程,内置福利商城,为工会机构提供全福利种类、全发放方式的一站式福利发放服务,规范福利使用流程。一体化的财务审计。契合工会多种财务场景,支持新旧财务制度无缝对接;为工会提供预算管理、财务管家、费用报销、金融服务、智能审计等功能服务,助力工会财务审计有据可依、有章可循。

轻量化的产品功能。提供七大子品牌系列服务方案,功能灵活可选,模块自由拼搭,系统便捷上线快,构筑工会领域全数字化服务。(千青)



中国人寿集团成员单位